



文明黄金周

# 假期前4天 救助站救助了24人

## 街头多数乞讨人员“不愿意到救助站”

本报讯(记者 边城雨) 记者昨天从市救助站了解到,在国庆假期的前4天里,有24人得到救助,但街头一些乞讨人员却不愿意接受救助。

昨天下午,记者在市救助站看到,有2名求助者拿着救助站提供的车票,登上了返回老家的列车。救助站一名姓黄的负责人告诉记者,昨天来站里求助的一共有6人,前天是10人,10月1日和10月2日来站求助的分别是5人和3人,与往年同期相比,略有下降。前来求助的除了真正遇到困难走投无路者之外,还有2人疑似利用救助机制的“驴友”,其中一名来自黑龙江,前天他来站里求助,需要一张车票,称要到宁海。经过查询,发现其之前也曾到上海等地的救助站求助,然后一路到了宁波。还有一名来自安徽,称要到舟山。虽然如此,救助站还是按照有关规定给其买了车票,“如果出来游玩,还是要量力而行,不然不但会浪费救助资源,同时也会影响自己的行程。”救助站的工作人员提醒道。

与救助站遇冷相反,这几天在热闹的街头、商圈,乞讨人员的身影随处可见。昨天下午,记者随市救助站的救助车在街上看到,在七塔寺门口和天一广场周边,都有乞丐在乞讨的身影。据救助工作人员调查,半数以上乞讨人员明确表示“不愿意到救助站”,另外一部分对“是否愿意到救助站”不做任何理会,愿意上救助站的寥寥无几。

街头乞丐为什么不愿意走进救助站?市救助站工作人员分析,按照有关规定,救助站提供救助一般不会超过10天,然后会提供车票送其回家。对于乞讨人员而言,他们普遍不愿意回家,而选择留在城里讨钱。另一个不容忽视的原因是,目前乞讨已经逐渐成为一种职业,越来越多乞丐把乞讨作为谋生手段,国庆黄金周对于乞丐而言,也是讨钱的绝佳时机,他们不愿意错过。



驴友小忻一边走古道,一边捡垃圾。

## 景点里的别样风景 边走古道边捡垃圾

本报讯(记者 谢舒奕 文/摄) 国庆黄金周过半,我市一些景点尤其是免费景点热度不降。记者在一些景点古道走访时看到,有的登山爱好者在爬山的同时,还做着一件特别的户外活动:捡垃圾。

昨天上午,记者相继走访了位于鄞州区横溪镇的亭溪岭和双石岭两条古道。记者发现,一些驴友开始重视环境保护,他们将自产垃圾放入随身携带的袋子,还不时做着弯腰、下蹲动作捡起散落在地上的果皮纸屑,然后带下山或放入就近的果壳箱内。

“都是些力所能及的小事,既能美化环境又能锻炼身体何乐而不为呢。”见到驴友忻旸时,他正在认真地捡垃圾。据介绍,尽管现在台州工

作,但是作为一名宁波登山爱好者,回家他总不忘来周边的古道转转。记者看到,他的垃圾袋里除了矿泉水瓶、香烟盒、塑料袋,多是甘蔗渣、玉米棒、橘子皮等食品垃圾。

据悉,我市免费古道多且线路漫长,设置的果壳箱较为有限,请专人清理也是个问题,再加上相当部分人的环保意识仍须加强,因此古道上的垃圾会时常出现,“有必要提醒的是,像饮料瓶、塑料袋等白色垃圾,是不易降解的有害物质,会给环境带来长期的污染。”鄞州区横溪镇古道开发与保护协会秘书长俞彭年说,希望通过个别驴友的行动在净化环境的同时,也带动更多的人参与环境保护。

## 今明有弱冷空气影响 但好天气依旧不打烊

本报讯(记者 陈胜男) 小长假过去几天的天气都是以晴好为主,气温也非常舒适,秋高气爽适合外出游玩。尽管今天有冷空气南下影响,但好天气不打烊。

据市气象台预报,今明我市多云,最高气温25℃—26℃。这两天影响我市的冷空气强度偏弱,但还是带来了降温。此外受今年第18号台风“巴蓬”的影响,我市沿海海面的风力比较大,预计将有7到9级偏北大风,提醒计划出海游玩的朋友及时返航,有海岛游计划的这两天建议取消。

强台风“巴蓬”的强度变化不大,并逐渐向日本南部一带沿海靠近。今年第19号台风“黄蜂”也已生成,昨天上午8点钟位于美国关岛东偏南方向大约1200公里的西北太平洋洋面上。

## 鄞州中学新校区 10月8日正式启用

本报讯(记者 成良田) 国庆期间,鄞州中学开始分批搬迁至位于下应街道的新校区,新校区将于10月8日正式启用。

据了解,鄞州中学迁建工程规划投资总额9.3亿元,总用地面积约22.7万平方米,是鄞州历史上单项投资最大的教育工程。该工程包括鄞州中学和鄞州第二实验中学(蓝青学校)两个项目,其中鄞州中学投资7.1亿元。蓝青学校下应新校区今秋开学时已先期启用。

记者了解到,鄞州中学新校区规划设计规模为42个教学班,可容纳1780名学生就读。鄞州第二实验中学规划设计规模为30个教学班,全校总计可容纳1500名学生就读。

记者昨日来到位于下应街道河西村与胜利村交界处新校区看到,校园建筑以暗红色外墙为主,看上去沉稳大气,学校教学楼、行政楼都已经装修完成,部分功能教室、图书馆尚在赶工当中。

## 入秋后昼夜温差加大 市区多家医院患者增加

本报讯(记者 童程红 通讯员 应红燕) 昨天中午,记者在市第一医院、市李惠利医院和市妇儿医院看到,每个挂号收费的窗口前都排起了长龙,几家医院门诊办公室相关负责人表示,这几天的门诊量较放假前均有不同程度的上升,其中心脑血管疾病和上呼吸道感染的患者增加最为明显。

在市第一医院和市李惠利医院,当天有10多名心脑血管疾病突发入院的,其中大部分是中老年男性。患者中有的与亲戚朋友整夜搓麻将;有的节日期间大量饮酒,同时吃了大量高脂高蛋白食物;有的逛了一个又一个景区后累了。

专家提醒,长假期间,中老年人群和相关基

础病患者尤其要注意保持规律的饮食和作息,保持心情愉悦,心态平和。出门游玩时,要带好常用药物,还要带好急救药品,开展爬山等较耗体力的户外活动时,不要逞强,不要一鼓作气,每隔10到15分钟要休息两三分钟,喝上几口水。市李惠利医院心血管内科副主任医师楼柯楠还提到一个细节,据统计,凌晨5点至上午10点是心脑血管疾病高发时段,高危人群最好避免在这个时间段进行剧烈活动。

入秋后,由于早晚温差较大,加上没及时加减衣物,近日上呼吸道感染的患者也较多。在市妇儿医院,连续多日门诊量都突破了5000人次,其中上呼吸道感染、发烧、肺炎和支气管炎的患儿相对集中,几乎占到了门诊总量的一半。

## “12333”索要银行密码 市民要防诈骗

本报讯(记者 罗湘波) 国庆假期,不少市民接到来电显示为“12333”、“0574-12333”的电话索要银行卡号、密码。昨天,记者从市人力资源和社会部门了解到,人社部门不会以电话或短信方式要求市民提供银行卡号、密码等信息,请市民提高警惕当心诈骗。

10月2日,慈溪的王女士差点就将银行账户、密码告知了“0574-12333”。王女士说,看到“0574-12333”来电显示,就下意识认为是人社部门的官方电话,对方以“社保卡被买了大量康泰克药物冻结资金”、“国庆节假日服务窗口不上班”、“需要告知银行卡号、密码将资金手工转出”等理由要求王女士提供银行账号、密码。

“对方说得很紧急,我就报了银行账号,后

来一起吃饭的亲戚听我要报密码,意识到不对劲阻止了我。现在想想是有问题啊?”王女士庆幸没有告知对方密码,同时又对这个“官方来电”表示疑惑。

记者从宁波市人力资源和社会保障部门了解到,近期有不法分子利用改号软件将来电号码显示为“0574-12333”进行社保诈骗。市人社局官方网站已挂上防骗通知,同时拨打12333咨询电话就会直接提醒市民警惕这种软件诈骗。

据了解,不法分子一般流程是:先告知“社保卡账户存在异常”、“社保卡账户被盗刷冻结”、“社保卡被他人购买了大量某种药物”等,然后以国庆节假日窗口不上班等理由,套取个人身份证号码、银行账号、密码等信息进行诈骗。